

匠心筑梦,智领未来;校长寄语职教学子—— 以扎实技能铺就青春坦途

在“制造业立市”与“湾区智造”同向奔赴的新征程中,广州职业教育以不俗实力奏响奋进强音。

近年来,广州加快完善职教体系,持续优化办学条件,以区域重点产业需求为依据,深化产教融合,着力打造一批支撑产业发展的“金专业”,专业布局有力支撑产业布局对技能人才的需求。数据显示,2024年度广州市中职学校毕业生就业率(含升学)为96.43%,升学率为64.68%,升入本科人数486人,升学率和升入本科人数均较上年度有所提升。

匠心筑梦,智领未来。站在新的起点上,广州中职学校校长、技工院校院长和党委书记深情寄语青春学子,以扎实技能铺就青春坦途,以奋进之笔书写成长答卷,共绘未来发展蓝图。

■整理:新快报记者 徐绍娜



广州市旅游商务职业学校校长
张立波

以匠心雕琢技能
用奋斗点亮未来

作为国家中职教育首批示范校,广州市旅游商务职业学校深度对接湾区现代服务业需求,专业设置100%匹配广州市重点产业链,全面服务广州“12218”现代产业体系;在2024年广州市“强内涵、创优质”办学质量评价中获A类第一名,以实力印证标杆地位。升学就业“双通道”全面畅通,中高、中本贯通、职教高考等多路径助力学子圆升学梦;国际化合作纵深拓展,与20余国院校共建课程、共享资源,为学生开拓全球职业机遇。

2025年,让我们携手同行:以匠心雕琢技能,用奋斗点亮未来!选择广州旅商,既是选择一所学校,更是拥抱一份值得托付的承诺——助力每一位追梦者成就职业荣光。



广州市城市建设职业学校校长、
党委副书记
郑荣奕

以扎实技能
铺就青春坦途

作为一所开设专业涵盖城市建设类行业的中职学校,广州市城市建设职业学校以智能建造为突破口,着力培育具有卓越技能、工匠精神、国际视野的新时代城市建设者。学校全面推进数智化赋能“五金”建设,践行“岗课赛证”融通育人新模式;关注学生可持续发展,搭建“升学-就业”成长立交桥,在中高职贯通培养“三二分段”、“3+证书”考试、高职院校“自主招生”、技能竞赛获奖免试升学等多种全日制升学途径的基础上,重点突破本科升学通道,助力学生通过“职教高考”实现本科批次录取。

匠心筑城,智创未来!让我们携手在智能建造的浪潮中锚定方向,以扎实技能铺就青春坦途,共同绘就“大国工匠”的成长答卷!



广州市轻工职业学校
党委副书记、校长
黄艳

匠心筑梦
培养新时代“大国工匠”

作为首批国家重点中职学校、首批广东省高水平中职学校,广州市轻工职业学校的专业设置紧扣产业升级需求,全面对接广州市21条重点产业链,以对接“现代高端装备”“人工智能”为核心的智能制造专业群为主体,以对接轻工行业、软件和信创产业链为两翼,构建起“一体两翼”的专业布局。“人工智能+专业”课程体系培养适应未来发展人才,“职教高考英才培养计划”助力学生升学,搭建“技能+学历”双重赋能的成长“立交桥”。

亲爱的同学们,即将站在新的起跑线上的你们,前路漫漫亦灿灿,我深信:当职业教育的朝阳遇见青春的万丈光芒,必将绘就“人人出彩,技能强国”的壮美画卷。我们期待接过你的行囊,邀你以“轻职人”的身份开启人生新途,奔赴锦绣前程。



广州市信息技术职业学校校长、
党委副书记
刘冠明

期待与乘风破浪的
你们相遇

亲爱的同学:在广州信职的校园里,每个角落都将藏着你们腾飞的翅膀。当你们触摸智能设备时,我看未来工程师的雏形;当你们在实训室调试代码时,我看到中国数字经济的脉搏在跳动!当你们在各类技能大赛摘金夺银时,当你们带着专利走向创业路时,我看到未来舞台为敢闯者敞开。我们不做知识的搬运工,要做梦想的焊接者!双师型导师团队会带着你们在5G实验室里造梦,在人工智能赛道上赛车。正德楼里已架起无人机云梯,笃学楼的机房正连通着湾区“心跳”……我在广州的蓝天下,等待与乘风破浪的你们相遇。



广州市医药职业学校校长
鲍静

以学生发展为中心
健康育人育健康人

广州市医药职业学校秉承“健康育人育健康人”理念,聚焦“办学能力高水平、产教融合高质量”,对接粤港澳大湾区医药健康产业,实施新时代立德树人工程,打造医药健康类高素质技术技能人才的培养培训高地。学校以学生发展为中心,创新“中高企”协同、“岗课赛创”融通的人才培养模式,注重培育学生健康人格和美好心灵,培养学生创新思维和实践能力。我们始终坚信,对职业教育的执着坚守和对教育教学的改革创新,会让学校日新月异、活力充盈,并为粤港澳大湾区高质量发展提供强大的人才支撑。



广州市交通运输职业学校校长
巫兴宏

创新教育教学
培育时代新人

广州市交通运输职业学校秉持着“以生为本、专业立校、质量强校”的理念,以“数智赋能”创新教育教学,迭代人才培养模式,以“三全育人”体系培育时代新人,以“教育家精神”推进师资队伍建设,努力建成产教匹配度高、支撑力强、治理能力突出的现代化示范中职学校。

今年学校将全面进驻科教城新校区,全方位提升办学条件,希望有更多有志于投身交通强国建设的学子加入交校,与广大交校人一起,发扬“孺子牛精神”,为粤港澳大湾区高质量发展、为实现交通强国使命贡献力量。



广州市轻工技师学院院长
钟秀平

紧扣产业脉搏
培育新时代工匠

广州市轻工技师学院是广东省首批重点建设的高水平技师学院,目前在校生近万人。作为粤港澳大湾区产教融合技能人才培养联盟理事长单位,学院始终坚持以优质就业为导向,紧密对接大湾区产业升级需求,围绕新一代信息技术、智能制造、数字创意、现代服务等新兴领域,精心打造30余个“硬核”专业。在人才培养过程中,通过与300余家行业龙头企业建立深度合作关系,实现专业设置与产业需求、课程内容与职业标准、教学过程与生产过程的精准对接,不断创新“产教融合、协同育人”的人才培养模式,致力于培养高技能人才。



广州市交通技师学院党委书记
任惠霞

奋斗点亮匠心梦
技能成才报家国

广州市交通技师学院坚持校企双制办学,深化产教融合,全面开展工学一体化教学,形成了“人文与技能并重、专业能力和职业素养并举”的人才培养特色。学院大力营造人人皆可成才、人人尽展其才的环境,激发学生内在的热爱和兴趣,引导学生锚定成长目标,涵养工匠精神,厚植奋斗底色,在立志立行中坚定信念、勇毅前行,在勤学勤思中锤炼本领、提升能力,在实践实干中砥砺修身、奉献社会,坚定走技能成才、技能报国之路。